

COMUNA VALEA IERII

RAPORT DE ACTIVITATE PE ANUL 2023 privind starea economică, socială și de mediu a comunei Valea Ierii

În exercitarea atribuțiilor care îmi revin în conformitate cu Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, a O.U.G. nr.57/12019 privind Codul Administrativ, la fiecare început de an, vă prezint Raportul de activitate aferent anului precedent și pe care îl aduc la cunoștință publică prin intermediul paginii oficiale a Primăriei Valea Ierii <https://primariavaleaierii.ro/>, sau poate fi solicitat la sediul Primăriei Comunei Valea Ierii, fiind prezentat și Consiliului Local Valea Ierii.

Conținutul acestui raport evidențiază evoluția principalilor indicatori economico-sociali ai Comunei Valea Ierii. Rămâne o datorie de onoare să fac cunoscute principalele acțiuni de interes public realizate în anul precedent, precum și o prezentare a obiectivelor prioritare ale administrației publice locale pentru anul 2023. Obiectivul meu major, ca ales al comunității din Valea Ierii, a fost găsirea de soluții la solicitările cetățenilor, prin implicarea directă și promptă în rezolvarea acestora, dar și continuarea dezvoltării edilitare. Acest raport, ca primar, reprezintă mijlocul prin care cetățenii pot urmări în ce măsură obiectivele propuse au fost atinse, respectând principiul transparenței decizionale. Datele prezentate în raport pot oferi cetățenilor comunei o imagine generală asupra activității noastre, asupra modului și eficienței rezolvării problemelor comunității locale în anul 2023.

Desigur, mai sunt multe de făcut. Comuna este pentru oameni, de toate felurile, cu diverse nevoi și interese. A schimba un lucru în bine are mai multă valoare decât a încerca să explici de ce alte lucruri nu sunt așa cum ar trebui să fie.

Datoria mea este ca tot ceea ce întreprindem să fie în beneficiul întregii comunitati. Îmi doresc și mi-am propus să fac tot posibilul ca fiecare cetățean să ajungă să trăiască în condiții decente, iar datoria mea este să sprijin toate proiectele ce au finalitate beneficiul cetățeanului.

Pe parcursul anului, am participat la ședințele Consiliului Local și la ședințele comisiilor de specialitate, ședințe în cadrul cărora am inițiat 86 de proiecte de hotărâre, și am susținut și am promovat câteva proiecte. Toate hotărârile sunt disponibile spre consultare pe site-ul primăriei.

Menționez că la inițierea proiectelor de hotărâre și la emiterea dispozițiilor am fost sprijinit de doamna secretar general privind elaborarea și legalitatea fiecărui act conform legislației în vigoare, de angajații din aparatul de specialitate al primarului și de comisiile de specialitate din cadrul consiliului local.

Execuția bugetului de venituri și cheltuieli al Primăriei Comunei Valea Ierii în anul 2023 s-a efectuat prin Trezoreria Turda, prin evidențierea în conturi distincte a veniturilor încasate și a cheltuielilor efectuate, pe categorii de surse de finanțare și pe cele două secțiuni: secțiunea de funcționare și secțiunea de dezvoltare.

Secțiunea de funcționare, parte de bază obligatorie a bugetelor, prezintă situația veniturilor necesare finanțării cheltuielilor curente și plățile efectuate în anul 2023, angajate și utilizate în corelare cu veniturile încasate.

Secțiunea de dezvoltare, parte complementară a bugetului, cuprinde veniturile și cheltuielile aferente programului investițional, în limitele angajamentelor legale și bugetare ce au fost asumate pentru acest an bugetar.

În această perioadă, procesul bugetar s-a derulat în limitele creditelor bugetare autorizate pe fiecare categorie de cheltuieli cu respectarea prevederilor Legii 273/2006 privind finanțele publice locale, referitoare la execuția bugetară.

În conformitate cu prevederile Legii 544/2001, a liberului acces la informațiile de interes public, s-a răspuns în termen solicitărilor adresate atât verbal cât și în scris de către cetățeni, ONG-uri, agenți economici sau reprezentanții presei.

În ceea ce privește activitatea registrului agricol am urmărit și verificat permanent activitatea pentru buna desfășurare a lucrurilor. Am semnat toate adeverințele, fie de buletin, burse școlare, APIA. Am închiat contracte de închiriere a pășunilor cu un tarif acceptabil pentru cetățeni.

Cu ajutorul Lucrărilor de înregistrare sistematică, în anul 2023 am reușit să întăbulăm gratuit 14 sectoare.

Am urmărit peramanet încasarea taxelor și impozitelor. În urma controlului efectuat de Curtea de Conturi Cluj din septembrie 2023 , am procedat la transmiterea mai mult somații persoanelor datornice, urmând mai apoi la executarea silită, prin punerea de opriri pe conturi la cei datornici. Au fost trimise înștiințări de plată persoanelor care dețin teren, dar nu au domiciliul în comuna Valea Ierii. Am urmărit realizarea inspecție fiscale mai ales în zona Buscat.

Am reabilitat cu un strat de piatră, străzile la Podul Mare, la Toti și pe drumul comunal Caps - Șoimu.

Lucrările de corectare a torentului "La Fabrica" au fost finalizare.

Am reabilitat Podul de la Burz Dorin, Podul de la Casa Socială și Podul de la locuința domnului Varga Dumitru.

Am acordat material lemnos atât pentru constucții, cât și pentru încălzire populației comunei Valea Ierii.

Am finalizat proiectul POCU „ Servicii integrate inteligent pentru reducerea numărului de persoane marginalizate din comuna Valea Ierii, județul Cluj”, în care am reabilitat un număr de 12 case și cele două școli, Școala CAPS și Școala CERC. Tot în cadrul proiectului am școlarizat un număr de 242 de persoane din Comuna Valea Ierii, care au obținut fie diplomă de agent de securitate, fie de lucrător în

tâmplărie, fie de cameristă, iar pe bază de prezentă au fost răsplătiți cu câte 5 lei pe oră.

La nivelul compartimentului de protecție civilă s-a acordat o importanță deosebită întocmirii, aprobării, actualizării planurilor de protecție civilă, al managementului situațiilor de urgență și dezastre pe tipuri de riscuri (cutremur, inundații, incendiu, accident chimic, accident nuclear, plan de alarmare al CLSU, plan de alarmare al SVSU, etc), a planurilor de evacuare pe tipuri de riscuri și planului pentru situații de urgență.

S-a întocmit Planul de Analiză și Acoperire a Riscurilor 2023 și Planul de pregătire în domeniul situațiilor de urgență al localității Valea Ierii.

Școala este subordonată Inspectoratului Școlar Județean din punct de vedere didactic, însă administrativ Comunei Valea Ierii. În Consiliul Director, Consiliul Local și primarul are câte un reprezentant. Și în anul 2023 am încercat și cred că am reușit să răspund la majoritatea solicitărilor venite din partea conducerii școlii, am urmărit în permanență ca activitatea educațională din comună să beneficieze de condiții bune, am asigurat financiar toate solicitările conducerii școlii, transportul elevilor la și de la școală să răspundă solicitărilor copiilor iar naveta profesorilor a fost asigurată cu abonamente și decont pentru mijloacele de transport în comun.

Cu ajutorul consiliului local am aprobat în urma solicitării și documentelor depuse de părintele paroh, o sumă de bani pentru finalizarea Bisericii Ortodoxe Valea Ierii.

În urma solicitărilor am efectuat lucrări de curățenie și întreținere a cimitirului comunal.

Am reușit să organizăm a doua ediție a Zilei Comunei și Festivalului Fructelor de Pădure.

În încheierea acestui raport asupra situației economice, sociale și de mediu, considerăm că acțiunile întreprinse pe parcursul întregului an 2023 au condus la

creșterea actului de administrație, responsabilitate și implicare publică la toate nivelurile.

Acesta a reprezentat și reprezintă obiectivul major al oricărei autorități locale, dar în mod special al autorității locale Valea Ierii.

În încheiere doresc să aduc mulțumiri pentru sprijin colegilor mei din aparatul de specialitate, consilierilor locali, tuturor colaboratorilor precum și tuturor locuitorilor comunei pentru susținere, asigurându-vă cu această ocazie de toată seriozitatea și implicarea mea în realizarea sarcinilor care îmi revin din această funcție.

Întocmit,

Primar

M. Dorin

